



**Salgótarján Megyei Jogú Város
Polgármestere**

Szám: 31311/2013.

Javaslat

**a Balassi Bálint Megyei Könyvtár és a Dornyay Béla Múzeum
küldetésnyilatkozatainak elfogadására**

Tisztelt Közgyűlés!

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (a továbbiakban: törvény) 42. § (4) bekezdés b) pontja alapján a települési önkormányzat fenntartásában működő múzeumnak a fenntartó által jóváhagyott küldetésnyilatkozattal kell rendelkeznie, amely alapján szakmai tevékenységét folytatja.

A törvény 55. § (1) bekezdés a) pontja szerint a nyilvános könyvtár a fenntartó által kiadott alapító okiratban és a szervezeti és működési szabályzatban meghatározott fő céljait küldetésnyilatkozatban közzé teszi.

A múzeumi küldetésnyilatkozat fogalmát a törvény 1. számú melléklet t) pontjában határozza meg, amely szerint ez a múzeumok szakmai tevékenységét megalapozó írott dokumentum, amely a törvényben meghatározott feladatok teljesítése érdekében a gyűjtemények, valamint a szakmai és tárgyi infrastruktúra alapján rögzíti a múzeum belső és külső adottságait, továbbá ennek alapján kijelöli helyi társadalmi szerepvállalásának stratégiai céljait. A küldetésnyilatkozat lényegét nagyon jól kifejezi a gyakran használt másik elnevezése: a misszió. A könyvtárak küldetésnyilatkozatának formai és tartalmi követelményei is hasonlóképpen értelmezhetőek, amely tömör, rövid dokumentumban fogalmazza meg az intézmény létezésének célját, társadalmi szerepét, nem tartalmaz konkrét időtávi célokat, feladatokat. A küldetésnyilatkozatok meglétét a miniszter ellenőrzi a szakfelügyelet útján.

Az önkormányzat fenntartásában működő Balassi Bálint Megyei Könyvtár és a Dornyay Béla Múzeum küldetésnyilatkozatainak tervezetét az előterjesztés 1. és 2. melléklete tartalmazza. A küldetésnyilatkozatok az elfogadás után válnak érvényessé és elérhetővé az intézmények honlapján.

Tisztelt Közgyűlés!

Kérem a Közgyűlést, hogy az alábbi határozati javaslatot fogadja el.



Határozati javaslat

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 55. § (1) bekezdés a) pontja alapján jóváhagyja a Balassi Bálint Megyei Könyvtár küldetésnyilatkozatát az 1. melléklet szerint.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Határidő: azonnal

2. A Közgyűlés a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 42.§ (4) bekezdés b) pontja alapján jóváhagyja a Dornyay Béla Múzeum küldetésnyilatkozatát a 2. melléklet szerint.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Határidő: azonnal

Salgótarján, 2013. október 14.

Székyné dr. Sztrémi Melinda

polgármester

Balassi Bálint Megyei Könyvtár küldetésnyilatkozata
(tervezet)

A Balassi Bálint Megyei Könyvtár, mint települési és megyei feladatokat is ellátó nyilvános könyvtár, az információs esélyegyenlőség és a demokrácia helye.

Könyvtárunk a megye legnagyobb nyilvános könyvtáraként, arra törekszik, hogy lehetőséget biztosítson minden használónak, hogy a törvény adta jogát – a kulturális javak megismerését, a műveltség gyarapítását, az önképzést – egy működőképes, vonzó közösségi szintérben tudja érvényesíteni a társadalmi kommunikáció technikai színvonalának hatékony növelésével.

Intézményünk alapvető küldetése a minél több elégedett könyvtárhasználó. A tudásalapú társadalom alapintézményeként célunk az, hogy mindenki számára biztosítsuk a szabad, korlátozás nélküli hozzáférést a dokumentumokhoz, a hazai és nemzetközi információhoz és tudásanyaghoz. A siker záloga pedig az eddig végzett munka, valamint az itt dolgozó szakemberek és munkatársak képzett és elkötelezett, segítőkész gárdája.

Könyvtárunk támogatni kívánja az oktatás különböző szintjein tanulókat, a gyermekek olvasóvá nevelését és a szabadidő hasznos eltöltését.

Sokoldalúan feltárt gyűjteményünket szolgáltatásainkban kiajánljuk, népszerűsítjük, pályázatok és egyéb lehetőségek kiaknázásával megerősítjük.

A minél hatékonyabb könyvtári szolgáltatások érdekében, folyamatosan tájékozódunk a használói igényekről, részt veszünk az olvasási kultúra fejlesztésében. Fontosnak tartjuk a megyében dolgozó könyvtárosok képzését, továbbképzését.

A szülőföldre vonatkozó értékes irodalmat a teljesség igényével gyűjtjük, feltárjuk, gondozzuk, archiváljuk és rendelkezésre bocsátjuk.

Szem előtt tartjuk a stratégiai gondolkodást, az igényességet, a becsületességet, eredményességre törekszünk.

Kiemelt célunk a könyvtárkép társadalmi megítélésének javítása.

A Palócföld című folyóirat kiadójaként elősegítjük Nógrád megye irodalmi értékeinek közvetítését.

Könyvtárunk küldetését folyamatosan bővülő dokumentumállományával, a felhasználói igényeknek megfelelő szolgáltatásaival, technikai felszereltségével, könyvtárosai szakmai felkészültségével valósítja meg.

Molnár Éva
igazgató

ZÁRADÉK:

Jelen küldetésnyilatkozatot Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése .../2013. (X.31.) számú határozatával hagyta jóvá.

Dornyay Béla Múzeum küldetésnyilatkozata
(tervezet)

A Dornyay Béla Múzeum elsődleges célja, hogy Salgótarján és Nógrád megye tudományos, kulturális és művészeti örökségének őrzője és közvetítője legyen.

Múzeumunk feladata, hogy felkutassa, összegyűjtse, tudományosan feldolgozza, bemutassa városunk és megyénk területén található történelmi, régészeti és néprajzi emlékeket. Gyarapítsa a megye történetében, kultúrájában és gazdasági életében jelentős szerepet játszó személyek és intézmények tárgyait, hagyatékát, különös tekintettel a nógrádi iparmedence gazdaság- és társadalomtörténetére. Meghatározó feladata továbbá a modern és kortárs képzőművészeti alkotások gyűjtése, s a nemzeti kultúrkincs részeként való őrzése.

Meggyőződésünk, hogy múzeumunk a tanulásnak, az ismeretátadásnak és a szabadidő eltöltésének magas színvonalú kínálatot nyújtó színtere. Célunk, hogy a széles körben végzett kutatási eredményeinket, a kulturális és a szellemi örökség javait kiállítások, kiadványok, előadások, múzeumpedagógiai foglalkozások és kutatószolgálatunk révén megismertessük az érdeklődő nagyközönséggel és a különböző szakterületek kutatóival helyi, országos és nemzetközi szinten. Fontosnak érezzük, hogy látogatóink több szempontból is megismerjék a múzeum gyűjteményeit, Salgótarján és Nógrád megye történetét, szerepét a magyar művelődéstörténetben. Kultúraközvetítő, közművelődési tevékenységünkkel hozzá kívánunk járulni az egész életen át tartó tanulás folyamatához. Ezért hangsúlyt helyezünk munkatársaink képzésére is, az ő szakértelmük múzeumunk sikerének a záloga.

Munkánk során nemcsak megyei, országos és határon túli múzeumokkal tartunk fenn szoros kapcsolatot, hanem a kulturális terület egyéb képviselőivel, illetve az idegenforgalmi ágazattal.

Munkatársaink múzeumi tevékenységük során betartják az etikai szabályokat, a törvényi és ágazati rendelkezéseket.

Kiemelt figyelmet fordítunk arra, hogy látogatóink múzeumunkra, mint a nemzeti örökség ápolójára tekintsenek.

A múzeum stratégiai célja, hogy a küldetését a bel- és külföldi társintézményekkel, valamint a közönség legszélesebb rétegeivel történő együttműködése, kreativitása, eddigi, valamint jövőbeli eredményessége révén betöltse, hozzájárulva ezzel a közönség és a múzeumot létrehozó és fenntartó közösség jólétéhez és életminőségéhez.

Dr. Szirácsik Éva
igazgató

ZÁRADÉK:

Jelen küldetésnyilatkozatot Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése .../2013. (X.31.) számú határozatával hagyta jóvá.